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Bilaterale investeringsverdragen  -  Ratificatie- en onderhandelingsprocedures BLEU-
akkoorden

Internationalisering van de Vlaamse bedrijven betekent in belangrijke mate inzetten op 
export en het aantrekken van investeringen. Even belangrijk is het ondersteunen van 
Vlaamse bedrijven bij hun investeringen in het buitenland. Dat betekent in de eerste 
plaats zorgen voor rechtszekerheid en een voorspelbaar investeringsklimaat.

In 2018 oordeelde het Europees Hof van Justitie dat de bilaterale akkoorden inzake 
investeringsbescherming tussen EU-lidstaten onderling niet verenigbaar zijn met de 
Europese verdragen. Deze akkoorden werden ondertussen opgezegd. De bilaterale 
investeringsbeschermingsakkoorden met derde landen blijven evenwel bestaan.

Waar mogelijk schrijft Vlaanderen zich in die Europese investeringsstrategie in. Voor 
andere partners zijn de bilaterale investeringsakkoorden van de Belgisch-Luxemburgse 
Economische Unie een belangrijke aanvulling op het Gemeenschappelijk Handels- en 
Investeringsbeleid van de EU. Sinds 2018 werd een akkoord bereikt met het 
Groothertogdom Luxemburg over een nieuwe modeltekst voor bilaterale 
investeringsverdragen.

1. Graag een overzicht van de bilaterale BLEU-investeringsakkoorden die tot op 
vandaag zijn afgesloten met derde landen.

2. Graag een overzicht van de lopende ratificatieprocedures m.b.t. de BLEU-
investeringsakkoorden en andere besprekingen. Welke ratificaties lopen er, welke 
overeenkomsten werden recentelijk afgerond en wat zit er binnenkort aan te komen?

3. Graag een overzicht van de overeenkomsten die Luxemburg nog niet heeft 
geratificeerd. Wat zijn de struikelblokken en knelpunten?

4. Graag een detailoverzicht van de overeenkomsten die België nog niet heeft 
geratificeerd, met daarbij een beeld van de intra-Belgische goedkeuringen. Wat zijn 
de struikelblokken en knelpunten?

5. Hoe evalueert de minister-president deze stand van zaken? Zijn er ter zake 
initiatieven gepland?



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, CULTUUR, 
DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 28 van 18 oktober 2022
van PHILIPPE MUYTERS

1-2.Een overzicht van de bilaterale investeringsakkoorden van de Belgisch-Luxemburgse 
Economische Unie (BLEU-investeringsakkoorden) die tot op vandaag zijn afgesloten 
met derde landen en een overzicht van de lopende ratificatieprocedures met 
betrekking tot de BLEU-investeringsakkoorden en andere besprekingen, alsook van 
lopende ratificaties en recentelijk afgerond overeenkomsten zijn als bijlage 1 bij dit 
document toegevoegd.

3. Een overzicht van de overeenkomsten die Luxemburg nog niet heeft geratificeerd is 
als bijlage 2 bij dit document toegevoegd. Ik kan me niet uitspreken over de redenen 
waarom Luxemburg bepaalde akkoorden niet heeft goedgekeurd. 

4. Een detailoverzicht van de overeenkomsten die België nog niet heeft geratificeerd, met 
daarbij een beeld van de intra-Belgische goedkeuringen, is vervat in bijlage 1. Voor de 
knelpunten en struikelblokken verwijs ik eveneens naar bijlage 2.

5. Internationaal ondernemen is een pijler van ons economisch weefsel en gaat naast 
handel in goederen ook over investeren. Om Vlaamse bedrijven in het buitenland een 
voorspelbaar en efficiënt investeringsklimaat te bieden, moet er een helder juridisch 
kader gebouwd worden. Op EU-niveau zijn er een aantal initiatieven en specifieke 
akkoorden, maar ook de bilaterale investeringsverdragen van de Belgisch-
Luxemburgse Economische Unie (BLEU-BITs) zijn in dat opzicht een cruciaal 
instrument om investeringen te bevorderen, investeringskansen te creëren en 
investeringsbescherming te bieden. 

De BLEU-BIT modeltekst die jaren gebruikt werd dateerde van 1952 en was aan 
modernisering toe. Mijn regering hechtte veel belang aan deze 
moderniseringswerkzaamheden en was tevreden dat deze onderhandelingen op 
Belgisch niveau afgerond werden. We moeten nu nog tot een overeenkomst komen 
met Luxemburg aangezien we samen deze akkoorden onderhandelen. De Belgische 
tekst werd op 29 juni 2021 met Luxemburg gedeeld. De onderhandelingen die sinds 
22 september 2021 gevoerd worden verlopen betrekkelijk moeizaam. Belgisch 
minister van Buitenlandse zaken Lahbib kaartte dit dossier op 15 september 2022 aan 
tijdens een onderhoud met haar Luxemburgse homoloog Asselborn. Ik hoop dat we de 
komende maanden tot een overeenkomst kunnen komen en kunnen beginnen met 
bestaande BLEU-BIT’s te heronderhandelen en nieuwe investeringsverdragen te 
starten. Zoals steeds bieden we als Vlaanderen graag onze steun en faciliteren we 
waar mogelijk. 

Voor Vlaanderen is het van belang de afgeronde onderhandelingen over een BLEU-BIT 
te ratificeren zodat deze al kunnen gebruikt worden door Vlaamse bedrijven in 
afwachting van nieuwe onderhandelingen.



BIJLAGEN

1. Volledig overzicht van de bilaterale investeringsakkoorden van de Belgisch-
Luxemburgse Economische Unie, inbegrepen de intra-Belgische goedkeuringen.

2. Overzicht van de door Luxemburg niet geratificeerde overeenkomsten, inbegrepen de 
intra-Belgische goedkeuringen.
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